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DN: Koliko je Crna Gora do 
sada iskoristila novca iz EU 
fondova? 

Paunović: Crna Gora je po-
čela da koristi Instrument za 
pretpristupnu podršku u okvi-
ru sedmogodišnje finansijske 
perspektive 2007-2013 kad joj je 
bilo na raspolaganju korišćenje 
235 miliona eura bespovratne 
finansijske pomoći za nacio-
nalne programe. Za korišćenje 
fondova EU ključan je strateš-
ki okvir, jer se novac usmjera-
va na postizanje ciljeva identi-
fikovanih unutar javnih politi-
ka koje sadrže ciljeve i smjer-
nice za razvoj države korisnice, 
ali i prioritete koji će se finan-
sirati. Uspješnost u korišćenju 
IPA sredstava Crna Gora je po-
tvrdila u programskom peri-
odu 2007-2013, kada je iskori-
stila više od 90 odsto raspolo-
žive bespovratne podrške. Na 
taj način, crnogorska admini-
stracija je pokazala spremnost 
da postepeno preuzima samo-
stalno upravljanje pretpristu-
pnom podrškom.  Po završetku 
IPA programskog perioda 2007-
2013, EU je nastavila da pomaže 
zemljama kandidatima u pro-
cesu pristupanja, kroz inovira-

ni Instrument za pretpristupnu 
podršku - IPA II, za programski 
period 2014-2020. U okviru IPA 
II instrumenta, kroz indikativ-
ni strategijski dokument, Cr-
noj Gori je u ovom sedmogo-
dišnjem periodu raspodjeljeno 
270,5 miliona eura.

DN: U koje oblasti se najče-
šće ulažu ta sredstva?

Paunović: Osnovna novi-
na programskog perioda 2014-
2020 jeste usmjerenost na sek-
torski pristup i pripremu stra-
teških dokumenata za sedmo-
godišnji period za svaku zemlju 
korisnicu u okviru osam inden-
tifikovanih sektora. Indikativ-
nim strategijskim dokumen-
tom za Crnu Goru planirana je 
podrška u okviru sektora demo-
kratija i upravljanje, vladavina 
prava i temeljna prava, životna 
sredina, saobraćaj, konkuren-
tnost i inovacije, zapošljavanje, 
socijalna politika i razvoj ljud-
skih resursa, poljoprivreda i 
ruralni razvoj i prekogranična 
i teritorijalna saradnja. U prav-
cu nastavka uspješnog korišće-
nja dostupnih sredstava za pe-
riod 2014-2020, već je isplanira-
na namjena više od 120 milio-
na eura ovih sredstava u okviru 
programa za 2014, 2015, 2016. i 
2017. godinu. 

 
DN: U kojoj mjeri građani 

Crne Gore mogu osjetiti kon-
kretne benefite korišćenja 
dostupnih IPA sredstava?

Paunović: Jedan od uspješ-
nih primjera korišćenja IPA 
sredstava je realizacija progra-
ma “Razvoj ljudskih resursa” u 
iznosu od 5,8 miliona eura. To je 

jedan od prvih operativnih pro-
grama čije je finansijsko uprav-
ljanje prenijeto na institucije 
Crne Gore kroz sistem decen-
tralizovanog upravljanja, i či-
ja finansijska podrška je traja-
la zaključno sa 31. decembrom 
2017. Ideja oko koje su okuplje-
ne institucije zadužene za rea-
lizaciju programa je ulaganje 
u ljude, naš najvredniji kapital. 
U okviru navedenog programa, 
realizovano je ukupno 44 pro-
jekata u oblasti zapošljavanja 
i tržišta rada, obrazovanja, na-
uke i istraživanja, socijalne in-
kluzije i tehničke podrške ope-
rativnoj strukturi i korisnicima 
programa.

DN: Možete li pojasniti pro-
ceduru prijave za sredstva i 
kakvo je iskustvo iz prakse?

Paunović: Sredstvima iz fon-
dova EU finansiraju se projekti 
koji doprinose razvojnim cilje-
vima Crne Gore. Sva područja 
koja mogu biti predmet finan-
siranja kroz EU fondove defini-
sana su u programskim doku-
mentima koji se nazivaju ope-
rativni programi, a obuhvataju 
neku od već navedenih oblasti 

podrške.  Ukoliko projektna ide-
ja ne pripada nijednom područ-
ju obuhvaćenom operativnim 
programima, ma koliko bila do-
bra ili inovativna, nije je mogu-
će finansirati sredstvima EU. 
Takođe, važno je naglasiti da 
se redovne aktivnosti organiza-
cija ne finansiraju. Ukoliko or-
ganizacija želi da ideju pretvo-
ri u projekat koji će biti finansi-
ran EU sredstvima, za početak 
je potrebno pronaći odgovara-
jući poziv koji podržava cilje-
ve projekta. Na internet porta-
lima EK, Direktorata za finan-
siranje i ugovaranje sredstava 
EU pomoći i u dnevnoj štampi, 
objavljuju se pozivi/konkursi, 
kao i najave budućih poziva za 
dostavljanje projekata. Na koji 
način prijaviti projekat i u kom 
obliku, objašnjeno je konkur-
snom dokumentacijom koja se 
objavljuje u okviru svakog po-
ziva. Dosadašnja iskustva poka-
zuju da je interesovanje za uče-
šće u projektima koje finansira 
EU veliko, uglavnom zbog širo-
kog opsega IPA podrške. Poka-
zalo se da institucije i organiza-
cije iz Crne Gore mogu uspješ-
no da prijavljuju projekte, što 
pokazuje i veliki broj pristiglih 

prijava - prosječno 70 projek-
tnih prijedloga u okviru jednog 
objavljenog poziva), kao i pre-
ko 30 ugovora o dodjeli granta, 
vrijednosti tri miliona eura, ko-
ji su realizovani tokom prethod-
ne dvije godine.

DN: Koja je uloga Ministar-
stva finansija i Direktorata 
za finansiranje i ugovaranje 
sredstava EU pomoći u kon-
tekstu saradnje sa EU?

Paunović: U najširem smi-
slu, Direktorat je odgovoran za 
realizaciju postupaka javnih 
nabavki, zaključivanje i nad-
gledanje sprovođenja ugovora, 
kao i finansijsku kontrolu, izvr-
šenje plaćanja i izvještavanje o 
nepravilnostima, za programe 
i projekte koji se finansiraju 
iz sredstava EU, gdje je prepo-
znat kao ugovorno ili kontrol-
no tijelo. Direktorat funkcioniše 
kao ugovorno tijelo za pet ope-
rativnih programa koji se rea-
lizuju kroz sistem indirektnog 
upravljanja, ukupne vrijedno-
sti oko 52 miliona eura.  Takođe, 
u okviru programa prekogra-
nične saradnje Srbija-Crna Go-
ra 2014-2020. godine, čija je vri-
jednost 8,4 milliona, Direktorat 
ima ulogu kontrolnog tijela, ko-
je je odgovorno za provjeru fi-
nansijskih izvještaja i prihvat-
ljivosti troškova za finansiranje 
iz sredstava EU fondova za vo-
deće partnere registrovane u 
Crnoj Gori.  Pored navedenog, 
Direktorat obavlja kontrolu pr-
vog nivoa prihvatljivosti troš-
kova, za sve projekte koji se re-
alizuju na teritoriji Crne Gore, a 
koji se finansiraju iz programa 
teritorijalne saradnje.   R.E.

STRATEŠKI 
OKVIR KLJUČAN 
ZA KORIŠĆENJE 
SREDSTAVA EU

GENERALNI DIREKTOR U MINISTARSTVU FINANSIJA BOJAN PAUNOVIĆ

Za korišćenje fondova 
Evropske unije (EU) klju-
čan je strateški okvir, jer 

se novac usmjerava na posti-
zanje ciljeva identifikovanih 
unutar javnih politika, kazao 
je Dnevnim novinama gene-
ralni direktor Direktorata za 
finansiranje i ugovaranje EU 
sredstava u Ministarstvu fi-
nansija Bojan Paunović.

PROJEKTNIH PRIJEDLOGA 
PROSJEČNO SE PRIJAVI U 
OKVIRU JEDNOG POZIVA
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U okviru IPA II in-
strumenta Crnoj 
Gori je u sedmo-
godišnjem perio-
du raspodjeljeno 
270,5 miliona

Paunović


